
čj. e117/25 – Text stížnosti  
Žádost o uveřejnění omluvy za nepravdivé tvrzení uvedené Radou ČT 

Vážení,  

dle Vašeho usnesení ze dne 25. března 2025 (367/24) jsem byl jako host prosincového Fokusu 
Václava Moravce označen spolu s dalšími hosty za "zastánce cenzorských zásahů do obsahu." 

Toto tvrzení je nepravdivé, nikdy jsem nic takového v pořadu ani při jiné příležitosti neřekl. 
Vaše lživé nařčení je typickým příkladem střetu svobody slova s ochranou lidské důstojnosti a 
cti, o němž vypovídá i judikatura ústavního soudu. 

Za svobodu slova jsem většinu života bojoval. V exilu jsem pracoval na knihách s lidmi, kteří 
byli doma zakázaní: s Václavem Bělohradským, Václavem Havlem, Karlem Schwarzenbergem, 
Pavlem Landovským. Po návratu do Prahy jsem napsal několik knih právě o médiích Moc a 
nemoc médií, Jak myslet média, Restaurování slov, Mardata, vzpoury v žurnalistice a dále jsem 
se tomuto tématu věnoval i s právním filosofem a dnes soudcem Ústavního soudu ČR Jiřím 
Přibáněm v knihách Tyranizovaná spravedlnost a trilogii Hledání dějin, odpovědnosti a smyslu, 
s předsedkyní Nejvyššího soudu ČR Ivou Brožovou v knize Vlčice a nakonec s emeritním 
předsedou Ústavního soudu ČR Pavlem Rychetským v knize s názvem Nalézání spravedlnosti, 
která vyjde ještě letos. Nehledě na kratší rozhovory s profesory a ústavními soudci Vladimirem 
Čermákem, Vladimírem Klokočkou a Vojtěchem Ceplem. 

Protože vaše nepravdivé nařčení bylo po zveřejnění usnesení citováno v mnoha médiích, 
žádám Vás, abyste neprodleně, nejpozději do jednoho měsíce od doručení tohoto dopisu, 
zveřejnili omluvu alespoň v ČT, v ČRo Radiožurnálu a v Právu tohoto znění: 

Rada České televize se omlouvá panu Karlu Hvížďalovi, že ho ve svém usnesení z 25. března 
2025 nepravdivě označila za "zastánce cenzorských zásahů do obsahu." Pan Karel Hvížďala 
nikdy nic takového ve zmíněném pořadu ani nikde jinde neřekl a nenapsal. Naopak celý život 
za svobodu projevu usilovně bojoval. 

Pokud omluva nebude v daném termínu zveřejněna, předám žádost o zveřejnění omluvy k 
vyřízení právnímu zástupci. 

Prosím o rozeslání všem členům Rady ČT. Kopii posílám panu Václavu Moravcovi. 

 

S pozdravem 

Karel Hvížďala  

 

 

 



čj. e117/25 – Odpověď Rady ČT 

Vážený pane Hvížďalo, 

Rada České televize od Vás dne 4. 4. 2025 obdržela dopis, v němž se vymezujete proh obsahu 
odpovědi Rady ČT na sižnost čj. e367/24 ze dne 12. 3. 2025 na pořad Fokus Václava Moravce. 
Jako jeden z hostů epizody, u které Rada ČT ve zmíněné odpovědi konstatovala porušení 
Kodexu ČT, se ohrazujete proh tomu, že jste byl spolu s dalšími hosty pořadu Radou ČT označen 
jako „zastánce cenzorských zásahů do obsahu“. Dané tvrzení označujete za nepravdivé. V této 
souvislosh Radu ČT žádáte, aby nejpozději do jednoho měsíce od doručení Vašeho dopisu 
zveřejnila omluvu za uvedené tvrzení. 

 S veškerou úctou si Vás dovolujeme upozornit na to, že Vámi zmíněné tvrzení v žádném 
případě není obsaženo v odpovědi, kterou Rada ČT svou (těsnou) většinou schválila a autorovi 
sižnosh na pořad Fokus Václava Moravce odeslala, pročež Rada ČT nevidí žádný důvod ke 
zveřejnění omluvy Vámi navrženého znění. Kompletní text odpovědi na sižnost s čj. e367/24 
najdete na webových stránkách Rady ČT (v sekci projednané s,žnos.), kde kromě znění 
sižnosh i odpovědi na ni naleznete vyjádření generálního ředitele ČT a stanovisko redakce 
k dané sižnosh (viz odkaz na patřičnou sekci webu Rady ČT: hnps://www.ceskatelevize.cz/vse-
o-ct/rada-ct/shznosh-a-podnety/rada-ct-projednane-shznosh/#2025)  

 Označení „zastánce cenzorských zásahů do obsahu“ je zřejmě jakousi mediální zkratkou 
či individuální interpretací skutečného obsahu odpovědi, která nic takového, jak ve svém 
podnětu naznačujete, v žádném případě neobsahuje. Odpověď Rady na předmětnou sižnost 
nepředstavuje hodnocení či nálepkování jednotlivých hostů pořadu Fokus Václava Moravce, 
jedná se o upozornění ze strany Rady ČT na absenci širšího okruhu názorů na téma svobody 
slova. V odpovědi je explicitně zdůrazněno, že „nikdo autoritu a profesionalitu hostů 
nezpochybňoval“, což se rovněž vztahuje k Vaší osobě a Vašemu účinkování v daném vydání 
pořadu Fokus VM. 

 Vážený pane Hvížďalo, Vašeho zájmu o práci Rady České televize si vážíme a doufáme, 
že tato odpověď objasní zcela zřejmé nedorozumění, ke kterému došlo. 

 
 
 
 
S pozdravem 

 
  Mgr. Karel Novák 

     předseda Rady České televize 
 

 

 

 


